



手机两大阵营新品对垒

新iPhone推双卡 安卓拼黑科技

□信息时报记者 潘敬文

在新一代iPhone即将于本周发布之际,新机加入双卡双待功能,并推出低配版的消息提前被业内证实。面对苹果打出的这一记强劲“组合拳”,稍早前上市的多款国产安卓手机,无一例外地将竞争重点放在了AI(人工智能)和物联网等“黑科技”上。与此同时,三星则计划较预期更早的推出“可折叠手机”,并将尖端技术搭载于中端机型。

两大改变使新iPhone销量看好

在以往“山寨iPhone”产品中,常见双卡双待的配置,如今极有可能被苹果公司采用。据近日业内消息,本周全新一代iPhone发布会就将举行,而双卡双待据信将是其基本配置。除此之外,苹果公司还将通过更换低配屏幕的方案,推出廉价版的“iPhone X”。

记者从一位国内重要手机渠道商负责人处了解到,上述两个重大改变几乎已经是板上钉钉的事情。“我们已经收到准确的风声。”该负责人对记者表示,海外用户大多需要“携号转网”,因此“双卡双待功能明显是针对国内用户的”,这对于一些原本因为iPhone没有改功能而放弃使用的用户具有很大吸引力。加之新推出廉价版苹果手机,该负责人认为,国产手机品牌,尤其是华为等高端品牌,将面临不小的压力。

除了业内人士,机构方面,包括高盛、摩根士丹利等也纷纷发出报告称,看好新一代iPhone的表现,接下来苹果公司的股票还会因为新机的发布而持续上涨。根据报告中的分析数据:当前的iPhone用户中,46%使用iPhone 6S及更老机型(相当于约3亿部iPhone)。这意味着巨大的手机升级需求有望释放。

安卓机型大量引入黑科技

跟iPhone简单升级“双卡双待”就能成功地大量圈粉不同,国产手机品牌的出路,似乎都指向了AI、物联网等“黑科技”上。

9月5日,荣耀正式发布最新千元旗舰8X系列产品,荣耀8X和荣耀8X Max屏幕组合悉数亮相。除了炫目的硬件配置和外观设计外,本次荣耀8X系列最重大的升级几乎都在人工智能上。

据悉,荣耀8X内置AI通信技术,包



vivo 在日前开启物联网战略,并推出相关产品。

括AI防伪基站、AI高铁模式、AI电梯模式、AI通话四项功能。AI防伪基站可以实现2G/4G网络防伪;AI高铁模式可以实现京沪高铁5小时全程不掉线;AI电梯模式可以实现最快3s恢复4G网络;AI通话可以实现通话增强和降噪效果。

拍照方面,荣耀8X采用后置200万+200万AI双摄,F1.8大光圈,支持AI场景识别、AIS超级夜景、AI运动抓拍等功能;前置1600万AI美拍,2.0μm(4合1)感光增强、支持AI逆光人像、暗光自拍等功能。

9月6日,在北京举行的X23新品发布会上,vivo人工智能全球研究院院长周国首次对外发布了vivo公司IoT(Internet of Things,物联网)战略,并正式推出vivo的IoT产品:Jovi物联。

据vivo介绍,在7月份的IoT大会上,vivo已联合多个行业的领导品牌,共同搭建了一套技术协议,可以在不改变各厂商私有协议的基础上,实现智能设备的互联互通。面对不同品牌家电的智慧家居设备,消费者不再需要下载多个APP,在一个应用上就可以完成所有操作体验。

vivo同样在人工智能上“下重本”。据介绍,目前vivo手机上集成推出的语音助手Jovi,通过芯片级的开发,大幅度提升了此前困扰业界的准确率和误识别率的问题。

而同样受新款iPhone威胁的三星,则尝试推出“可折叠手机”来对抗。三星移动总裁高东真近日接受媒体采访时表示,可能在11月举办的三星开发者大会上发布可折叠手机。这意味着,三

星可折叠手机的推出时间表比预期提前。

此外,高东真还表示,未来三星将会改变手机战略,将更多的技术带入到中端手机之中。比如,中端的Galaxy A系列手机将会采用三星最尖端的技术。分析认为,这很可能是为了对抗价格日益低廉的iPhone而采取的策略。

知多D

iPhone设计从严守到参数泄露成常态

跟乔布斯时代严密看守iPhone设计不同,如今苹果公司似乎已经不会刻意去封锁关于iPhone新设计的消息。近年来,在新iPhone发布前夕,产品的各种参数早已在各种正式渠道“泄密”,而且准确率极高。

比如今年各国运营商就已经“有意无意”地把iPhone新设计全部披露:2018年三款新iPhone X分别是iPhone XC(C,寓意color,多彩,即苹果低价版产品)、iPhone Xs(S,升级版)、iPhone Xs Plus(超大升级版),分别对应的是6.1英寸LCD屏幕的iPhone X、5.8英寸OLED屏幕的iPhone X以及6.5英寸OLED屏幕的iPhone X。

而在价格上,苹果新一代iPhone的售价未见多大变化。经过换算,国行版6.1寸双卡版大大约5888元、iPhone Xs Max 8399元起。三款新iPhone起步都是64GB,最高达到512GB。

周鸿祎谈“安全大脑”：只有朋友没有对手

信息时报记者(记者 潘敬文)“大安全时代,网络安全需要一个整体的作战思维,需要一个全局的观察,从技术上来说,就是‘安全大脑’。”360集团董事长兼CEO周鸿祎日前在2018ISC 互联网安全大会开幕式上,如此阐述自己对安全大脑这一理念的理解。

“‘安全大脑’是一个概念,也是一种思维方式、一个方向,它是360提出来的,但并不是360独有的。”周鸿祎称,如今,很多厂商都在用大脑这个概念,其实,大脑是一个概括,过去的很多技术名词,比如云计算、大数据、人工智能、物联网技术、传感器等等,都可以囊括到大脑这两个字里。大数据加上人工智能各种算法,从中做自动学习、推理。从这一点来说,整个互联网行业的出发点是一致的。

周鸿祎表示,360愿意与大家进行合作,共同把“安全大脑”打造成信息领域的核心技术。

第二届合同物流创新发展高峰论坛广州举办

信息时报记者(记者 潘敬文)罗戈网和物流沙龙近日在广州以“志合道同,鉴往知来”为主题,举办第二届合同物流创新发展高峰论坛,围绕合同物流的现状与趋势进行分享。

出席论坛的苏宁物流集团物流云事业部总经理石国刚认为,电商合同物流的特征主要是全链路和定制化,需要具备信息系统的整合能力、资源整合能力、差异化的满足能力、管理能力、政策把握能力。

图普科技 AI 附能 深圳水务管理

信息时报记者(记者 潘敬文)图普科技与深圳市水务技术服务有限公司签署战略合作协议,双方将依托各自优势,在水污染环境监测、水资源保护、水环境治理等领域展开全面合作,用AI赋能水务管理,促进水务管理的智慧化升级与创新发展。

三方合作打造智慧社区

信息时报记者(记者 潘敬文)广州跨行网络科技有限公司与中奥到家集团有限公司,以及中国电信集团有限公司强强联手,于日前在广州电信大厦正式签署三方战略合作协议。据悉,未来三方将充分整合优势资源,建立全方位、深层次的战略合作关系,共同打造新型智慧社区。

无人零售风吹进香港

信息时报记者(记者 潘敬文)内地率先刮起的无人零售风潮吹进香港。上周,中国香港首间无人零售快闪店——AlipayHK 星烁无人店亮相九龙奥海城。无论是香港本地钱包 AlipayHK(港版支付宝)用户,还是内地的支付宝用户,都可以进店尝鲜。据悉,这个新零售体验店面积超过400平方米,主要售卖年轻人喜欢的

明星设计限量版、音乐和时尚优选等。

与此同时,9月5日至25日,四洲集团在熙来攘往的旺角家乐坊,开设首间“无人零食物语”体验店,提供超过100款不同种类食品。据了解,四洲集团已战略性投资内地智慧零售运营商EasyGo。该体验店透过射频识别(RFID)技术及EasyGo的专利感应支付门,智能感应及结算商品。消

费者利用微信支付方式完成付款程序,结算后门会自动解锁,中间无需任何人手。

四洲集团主席戴德丰表示,无人商店是零售业的大趋势,将会颠覆内地及香港的零售潮流。四洲集团计划以EasyGo无人商店的模式,在内地及香港发展“无人零食物语”品牌店。